

潮州启动“潮农路演”系列活动

打造“潮味”乡村振兴工作新平台

羊城晚报讯 记者赵映光报道：党建如何引领乡村振兴，探索出富有“潮”味的产业振兴路？潮州市党建引领乡村振兴第一期“潮农路演”暨潮州菜中央厨房产业研讨会在18日在广东海润冷链物流有限公司（下称“海润集团”）电商基地举办。活动邀请专家学者、农业龙头企业、相关政府部门、金融机构等多方代表同台交流，共同为潮州农业农村现代化发展出谋划策，合力打造更具“潮味”的新时代潮州市乡村振兴新平台。

“标准化+个性化”建设潮州菜中央厨房

当前，作为潮州金字招牌的潮州菜早已享誉海内外，被称为“最好的中华料理”。未来如何

让潮州菜走向更广阔的世界，助力潮州乡村振兴走出一条现代化的产业化道路？

记者在当天的活动现场看到，福建农林大学食品科学学院教授张龙涛受邀就中央厨房产业化作主旨演讲。张龙涛认为，潮州菜品类繁多，潮州菜预制菜的市场具有发展潜力。他建议，潮州应梳理和挖掘本地美食资源，特别是具有地方特色文化符号的产品，从“标准化+个性化”的方向出发，建设潮州菜中央厨房，推进潮州特色餐饮、食品迈进“后工业化时代”，一方面提升潮州菜的知名度，另一方面有效助力潮州乡村产业的发展。

事实上，位于潮州市饶平县的海润集团已先行探索。据了解，目前该公司正着手建设和运营“潮州菜中央厨房产业园暨创

新农业供应链项目”，该项目将整合潮州市农产品加工生产、预制食品加工、配送等产业链体系，形成标准化、科学化的食品加工安全配送运营模式。

海润集团运营总监王敬芝介绍称，该项目将设立农产品商贸区、生产加工区、产品展示区等多个功能区。其中，农产品商贸区将汇集可追溯农产品，集批发、零售为一体，为潮州当地乡镇的特色农产品销售提供产品溯源、检测检疫、农产品集散、增加销售供应渠道等服务。

打造具有“潮味”的乡村振兴之路

要实现乡村产业振兴，还需注入“金融活水”。活动当天，潮州市农业农村局与潮州农商银

行就乡村振兴签订全面战略合作协议。

目前，潮州农商银行投入的涉农信贷资金惠及农户已超过1.8万户。其中推出的‘农业农头企业贷’，已对接全市80%以上农业龙头企业，投放信贷资金超1.7亿元。”潮州市农商银行董事长杜文透露，未来5年，潮州农商银行拟投入涉农贷款不低于100亿元。此外，为配合“潮农投”发挥更大效能，该行已设计相应机制，拟逐步配套投入50亿信贷资金。

活动还安排了电商直播推介，举办电商短视频制作培训，全面提升乡村服务官和企业服务农村产业发展水平，为潮州农产品走出去做好宣传推介，让更多的潮州农产品走向市场。此外，活动现场还举行了授牌仪式，向海润集团授予广东省农业农村短视频

粤东制作基地、广东省农业跨境电商粤东培训基地、潮州菜中央厨房示范基地（海润）。

潮州市委副书记崔建军在活动中发言时表示，潮州要走一条具有“潮味”的乡村振兴之路，党建引领是前提。要打造党建+产业，把党组织建立在乡村产业上，把党员放在产业里，发挥经济建设先锋作用，让老百姓富在产业中。

据悉，“潮农路演”是潮州市全面推进乡村振兴打造的新平台，结合潮州优势资源、集合众家之长，将政府政策、市场运营、金融支撑、媒体智库、农业需求等方面资源要素结合起来，未来将开展系列活动。每期活动中，相关政府部门、农业企业、金融机构等可通过路演的方式展示自身实力与诉求，彼此招徕合作伙伴，实现合作共赢。

梅州梅县区“中国共产党人精神谱系展”开展



展览现场

羊城晚报讯 记者危健峰、通讯员古焕春摄影报道：梅州市梅县区“中国共产党人精神谱系展”揭幕活动日前在梅南镇龙文公学举行，现场还进行《梅县红色故事（一、二、三辑）》《梅县区革命遗址通览》首发赠书，活动旨在进一步推动党史学习教育走深走实、深入人心。

据介绍，梅县区“中国共产党人精神谱系展”展馆分为四个展厅，主要突出中国共产党革命精神、艰苦创业精神、改革开放精神和新时代伟大奋斗精神四个方面内容，展示百年来中国共产党人坚定理想信念、发扬斗争精神、推动伟大实践，形成彰显党的性质宗旨和政治品格的精神谱系。该展馆由革命遗址龙文公学改造而成，经过两个多月的精心布置，正式对外长期开放。

而《梅县红色故事（一、二、三辑）》和《梅县区革命遗址通览》，如实记述了梅县革命斗争历史、

重要事件、革命人物、英烈传略、革命遗址、红色故事和红色歌谣等内容，将作为该区开展党史教育的学习资料和重要教材。

记者了解到，上述系列活动是梅县区学党史、悟思想、办实事、开新局一项新举措；是大力弘扬百年党史，建立“红色档案”，打造“红色基地”，留住“红色记忆”，赓续“红色精神”，做活“红色产业”的生动实践。

梅县区是原中央苏区县，初步统计有红色资源68处，其中重要历史事件和重要机构旧址15处、重要历史事件和人物活动纪念地13处、领导人故居8处纪念设施2处。当前梅县区紧紧围绕“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的要求，突出以雁洋镇叶剑英纪念园为中心，以梅南镇九龙嶂革命根据地、松源镇革命旧址群为两翼，挖掘保护利用红色资源，传承弘扬红色革命精神。

揭阳榕城区429户回迁居民“空挂户”问题解决了

揭阳榕城区践行“我为群众办实事”，推动民生问题有效落实获点赞

羊城晚报记者 赵映光 通讯员 揭宣

“感谢各级部门以及社区的关心帮助，他们帮我们做了一件大好事大实事，我们一家人多年的‘空挂户’终于落地了，以后日常生活、孩子上学不会再因人户分离而受到影响了。”在揭阳市公安局榕城分局近日举行的“颁证”仪式上，榕华街道北门社区居民陈伯拿着崭新的户口本，道出了与他有相同经历的429户回迁户共同的心声。

据悉，2009年，揭阳市榕城区榕华街道莫仔池片区启动改造拆迁建设，2013年和2018年莫仔池片区拆迁户回迁房顺利建成并交付使用，共429户回迁户欢天喜地地搬进了新家，开始了全新的生活。

然而，上述回迁房建成后，因种种原因一直无法办理不动产权证，429户回迁户因此也没办法在新住处入户，只能把户口暂时安在原住址。但这只是权宜之计，429户业主仍然面临着原地拆迁，现住址无法迁入，人户分离的困扰，对工作、生活等造成极大的不便。

针对群众的诉求，揭阳市榕城区在践行“我为群众办实事”，推动党史学习教育和政法队伍教育整顿取得实效的大背景下，迅速构建起“身边小事马上办，群众难题限时办，历史问题联动办，重大事项牵头办”的多方联动响应解决机制，推动各民生问题真正得到有效落实。上述429户回迁居民的户口地址变更问题，便是

其中十分重要的一件。

据介绍，揭阳市榕城区委政法委切实发挥牵头抓总作用，在有法可依、有理有据的前提下，创新思路，突破旧制，得到了揭阳市公安局的大力支持，同时牵头榕城区公安分局、榕华街道等各方资源力量，全力推动解决回迁居民户口地址变更回迁户问题。

其中，榕城区公安分局就牵头制定《关于莫仔池“三旧”改造片区回迁户入户工作方案》，并派员出户政管理大队走访10多个部门，将涉及土地性质、拆迁、回迁等十几个可佐证回迁户“入户合法化”的证明文件悉数整理归档，同时积极与揭阳市公安局户政管理支队对接，取得了政策支持；榕城区住建局（房征中心）也对各职能部门涉及莫仔池片区岭南明珠“三旧改造”相关批文、429户回迁户涉及拆迁及安置的补偿协议书、交房通知单等相关资料进行全面收集，为完成户口地址变更回迁户问题。

据悉，2009年，揭阳市榕城区榕华街道莫仔池片区启动改造拆迁建设，2013年和2018年莫仔池片区拆迁户回迁房顺利建成并交付使用，共429户回迁户欢天喜地地搬进了新家，开始了全新的生活。

然而，上述回迁房建成后，因种种原因一直无法办理不动产权证，429户回迁户因此也没办法在新住处入户，只能把户口暂时安在原住址。但这只是权宜之计，429户业主仍然面临着原地拆迁，现住址无法迁入，人户分离的困扰，对工作、生活等造成极大的不便。

针对群众的诉求，揭阳市榕城区在践行“我为群众办实事”，推动党史学习教育和政法队伍教育整顿取得实效的大背景下，迅速构建起“身边小事马上办，群众难题限时办，历史问题联动办，重大事项牵头办”的多方联动响应解决机制，推动各民生问题真正得到有效落实。上述429户回迁居民的户口地址变更问题，便是

其中十分重要的一件。

据介绍，揭阳市榕城区委政法委切实发挥牵头抓总作用，在有法可依、有理有据的前提下，创新思路，突破旧制，得到了揭阳市公安局的大力支持，同时牵头榕城区公安分局、榕华街道等各方资源力量，全力推动解决回迁居民户口地址变更回迁户问题。

其中，榕城区公安分局就牵头制定《关于莫仔池“三旧”改造片区回迁户入户工作方案》，并派员出户政管理大队走访10多个部门，将涉及土地性质、拆迁、回迁等十几个可佐证回迁户“入户合法化”的证明文件悉数整理归档，同时积极与揭阳市公安局户政管理支队对接，取得了政策支持；榕城区住建局（房征中心）也对各职能部门涉及莫仔池片区岭南明珠“三旧改造”相关批文、429户回迁户涉及拆迁及安置的补偿协议书、交房通知单等相关资料进行全面收集，为完成户口地址变更回迁户问题。

最终，经过相关部门一个月的通力合作，困扰429户回迁户多年的“人户分离”的难题终于得到了圆满解决。日前，榕华街道北门社区专门雇用专车，将50多户回迁户代表送到了榕城区公安分局，参加了激动人心的“颁证”仪式。

嘉应学院临床医学专业接受教育部专家组现场考察

羊城晚报记者 记者危健峰、通讯员罗裕霞报道：5月9日至13日，教育部临床医学专业认证专家组一行进驻嘉应学院，对嘉应学院临床医学专业认证进行现场考察。

专家组集中考察了嘉应学院医学院、附属医院（梅州市人民医院）、教学医院（中山大学附属第三医院粤东医院）和社区实践基地的教学条件；走访了校院部分职能部门，召开学生、教师和管理人员座谈会；进行听课、看课，查阅有关支撑材料；开展临床查房、外科操作、临床小讲课等实践教学检查，对临床医学专业人才培养质量进行全面的了解和研判。

据介绍，嘉应学院医学院前身为创办于1951年3月的广东省梅州市卫生学校，学院坚持“立足基层、服务广东、注重质量、办出特色”为办学指导思想，长期扎根梅州山区医疗卫生教育，致力于培养山区基层所需应用型医学人才，为社会培养输送了大批“下得去、用得上、留得住”的基层卫技人才，为粤东山区基层医疗卫生事业发展做出了较大贡献。特别是自2014年招收首届全日制临床医学本科专业学生以来，学院解放思想，全方位转变教育理念，在临床医学专业全面实施系统整合模块课程教学，不断加强软硬件建设，办学实力和办学水平明显提高。据统计，2014年首届毕业生参加2020年国家医师资格考试通过率高达85.25%，高出当年全国本科考生平均通过率21个百分点。

据介绍，嘉应学院医学院前身为创办于1951年3月的广东省梅州市卫生学校，学院坚持“立足基层、服务广东、注重质量、办出特色”为办学指导思想，长期扎根梅州山区医疗卫生教育，致力于培养山区基层所需应用型医学人才，为社会培养输送了大批“下得去、用得上、留得住”的基层卫技人才，为粤东山区基层医疗卫生事业发展做出了较大贡献。特别是自2014年招收首届全日制临床医学本科专业学生以来，学院解放思想，全方位转变教育理念，在临床医学专业全面实施系统整合模块课程教学，不断加强软硬件建设，办学实力和办学水平明显提高。据统计，2014年首届毕业生参加2020年国家医师资格考试通过率高达85.25%，高出当年